

Потребительский рынок

На территории Ивнянского района осуществляют деятельность 179 объектов розничной торговли.

По ассортименту реализуемых товаров магазины подразделяются:

- супермаркеты (универсамы) - 2;
- специализированные продовольственные – 20;
- специализированные непродовольственные – 30;
- минимаркеты – 71;
- прочие магазины - 37;
- павильоны - 4;
- киоски - 5;
- аптеки и аптечные пункты - 10.

По состоянию на 01.10.2022 года предприятий общественного питания действует 27 на 2556 посадочных мест (в т.ч. 17 школьных столовых на 1999 посадочных мест и 10 предприятий общественного питания на 557 посадочных мест).

На территории района действует одно предприятие оптово-розничной торговли площадью 0,3 тыс. кв.м.

Численность работающих на предприятиях торговли 402 человека, общественного питания 77 человек.

На территории посёлка Ивня функционирует ярмарка, проводимая на постоянной основе, организатором которой является ООО «Апрель». Местовой сбор с лиц, торгующих продукцией, выращенной в личном подсобном хозяйстве, не взимается.

ООО «Апрель» является членом Ассоциации рынков и ярмарок Белгородской области.

В процессе выдачи разрешения на право организации ярмарки, проводимой на постоянной основе, в отношении ООО «Апрель» учитывалось экспертное заключение Ассоциации рынков и ярмарок Белгородской области. ООО «Апрель» зарекомендовало себя с положительной стороны, как член Ассоциации добросовестно исполняет их Устав.

В целях обеспечения населения плодовоощной продукцией местного производства за 3 квартал 2022 года на территории района проведены следующие мероприятия:

2 традиционных (праздничных) ярмарок,

24 периодических ярмарки,

92 ярмарки выходного дня по продаже сельскохозяйственных, продовольственных и непродовольственных товаров с участием предприятий-производителей Белгородской области, КФХ и ЛПХ Ивнянского района.

На территории района действует 48 предприятий бытового обслуживания населения.

Утвержден и действует Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Рассмотрение жалоб потребителей,

консультирование их по вопросам защиты прав потребителей на территории муниципального района «Ивнянский район».

Также постановлением администрации муниципального района «ивнянский район» от 28 февраля 2022 года № 50 «Об утверждении программы «Развитие потребительского рынка Ивнянского района до 2030 года» утверждена программа, состоящая из трех подпрограмм:

- «Развитие торговли»,
- «Развитие общественного питания»,
- «Развитие системы защиты прав потребителей».

За 3 квартал 2022 года в администрацию Ивнянского района письменных заявлений от потребителей по вопросам нарушения Закона РФ «О защите прав потребителей» не поступало (3 квартал 2021 года – не поступало).

Дано 55 устных консультаций по вопросам защиты прав потребителей, в том числе: личный прием - 11, телефон «Горячая линия» - 44.

Районным судом за 3 квартал 2022 год дел по защите прав потребителей не рассматривалось.

Отделом экономического развития и потребительского рынка администрации Ивнянского района постоянно проводится разъяснительная работа с населением по вопросам защиты прав потребителей (в районной газете «Родина» за 9 месяцев 2022 года размещено 3 публикации, на сайте администрации района – 15).

Кроме того информация доводится до сведения заинтересованных лиц путем направления в электронный мессенджер Viber, а также в сообществе «VK».